

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 9. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. FEBRUÁR 27. SZOMBAT

A keleti arcvonal déli szakaszán a Donec és Dnyeper között visszavonul a szovjet haderő

Nagy sikerre vezettek a német ellentámadások
A legutóbbi két hét alatt fordulat következett be
a keleti harctéren

Afrikában üldözik a tengelycsapatok a megvert
és szétszórt ellenséget

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak, a véderő főparancsnoksága közli:

A Kubán hidfőnél a miusi arcvonalon csütörtökön további olvadás mellett csak helyi jelentőségű harci cselekmények voltak. Az Izjumtól délnyugatra fekvő térségben a támadó német hadosztályok a megvert ellenséget tovább vetették vissza északra és északkeletre. Több szovjet harci csoportot bekerítettünk és nagy csapatköteleket pedig szétvertünk. A foglyok száma és a zsákmány mennyisége egyre növekszik. Charkov-Kurszk vonaltól nyugatra csapataink rugalmas hadviselésben harcolnak az előre nyomuló ellenséges erőkkel. Harci és közei harci repülőgépek szétverték ellenséges páncélos köteléket, valamint készenlétben álló összegyűlekezett csapatokat és tartós hatással bombázták a vasútvonalakat és utakat, a szovjet utánpótlási mozdulatait. Oreltől délre és északra hadosztályaink kemény elhárító harcokban megint kiválóan küzdöttek. Az ellenséget, amely az újonnan ideszállított gyalogos és páncélos kötelékekkel, főleg Oreltől északra csütörtökön is támadott, súlyos harcokban visszavertük. Néhány betörési területen a harcok még folynak. A szovjet csapatok ismét érzékeny veszteségeket szenvedtek emberben és páncélosokban.

Az Ilmen-tótól délre az ellenség kiterjesztett heves támadásait a többi arcvonalszakaszokra is. A számbelileg fölényben lévő gyalogos és páncélos erőkkel indított támadások meghehültak és az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett.

A Ladoga tótól délre egy helyi támadó vállalkozásunk elérte ki-

tűzött célját. Az ellenség ellentámadásai eredménytelenek maradtak. Német harci repülőgépek kötelékei az Északi-fok körüli vizeken egy kelet felé tartó hajókara-

vánból az eddigi jelentések szerint elsüllyesztettek egy 6 ezer tonna teherhajót és bombatalálattal megrongáltak négy további hajót.

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 1007 sz. közleménye:

A tuniszi szakaszon felderítő hadműveletek folytak. A tengely vadászkötelei sikeres támadásokat intéztek egy ellenséges repülőter ellen és öt földön vesztelő repülőgépet elpusztítottak, további négyet pedig légi harcokban lőttek le. Az olasz torpedóvető repülőgépek kedvezőtlen időjárási viszonyok és heves ellenséges ellenállás ellenére a múlt éjjel támadást intéztek Bone kikötője ellen és torpedó lövéssel elsüllyesztettek három gőzöst. Eredményesen bombázták repülőink Haifa kőolajfinomítóit és la Valetta kikötőjét is.

A Földközi tengeren egyik torpedónaszádunk Brunó Barthol sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjárót.

Ellenséges repülőgépek bombákat dobtak le és géppuskával tüzeltek a Passero-fok és Pozzello (Raguza) között fekvő több községre, valamint Palermó mellett Trapiára. A támadás ingatlanokban jelentékeny károkat okozott. Az áldozatok száma az eddigi jelentések szerint 12 halott és 24 sebesült. Egy ellenséges gép Pozzalo közelében a légvédelmi ütegek találata következtében a tengerbe zuhant.

Sikeres vállalkozások Tuniszban

Az északafrikai harctéren a közep-tuniszi hegyekben befejeződtek a támadó vállalkozások. Nagy északamerikai és angol kötelékeket szétvertünk, vagy súlyosan megvertünk. Ezekben a harcokban, amelyek az ellenség nagy és véres veszteségével jártak összesen 4 ezer foglyot ejtettünk, 255 páncélost, 169 páncélos felderítőt, valamint 160 löveget és önműködő ágyutalpat zsákmányoltunk vagy pusztítottunk el. Zuhanóbombázógépek újból sikeresen támadták az ellenség hegyi állásait. Gyors német harci

repülőgépek a délkeleti arcvonalon megtámadták egy előretolt támaszpontot és ennek során földön vesztelő nagyobb számú repülőgépet pusztítottak el, vagy rongáltak meg. Angol repülőgépek a pöntekre viradó éjszakán Nyugat és Délnyugat-Németország néhány helységére, főleg lakónegyedeire robbanó és gyújtóbombákat dobtak, így Nürnberg város területére is. A lakosság körében veszteségek voltak. 6 támadó bombázót lelőttünk.

(MTI)

Fordulat a keleti hadszíntéren

(Interin) A most végződő héten kiadott hivatalos német hadijelentések átvizsgálása alapján Berlinben az a benyomás, hogy a legutóbbi két hét alatt fordulat következett a keleti harctéren.

A keleti helyzet — mondják katonai körökben — nemcsak azt jellemzi, hogy a német és szövetséges seregek nagyobb elhárító sikereket tudnak felmutatni, hanem a saját kezdeményezés is, amely már több mint helyi jelentőségű ellentámadásokra vezetett.

Rosztovnak február 15-én történt kiürítése és a német csapatoknak ezáltal elért arcvonalrövidítése után világosan felismerhető volt a szovjet elithadosztályok támadásai irányai: nagy átkaroló mozdulattal beakarták keríteni a Donec medencét és el akarták vágni az itt álló német kötelékeket. 8 nappal később érvényesült a német hadvezetőségnek az a régóta előkészített szándéka, — hogy az átkaroló szovjet szárnyat elvágta és ez most egy még be nem fejezett csatában megsemmisítés előtt áll.

Visszavonultak az oroszok

Eros német páncélos kötelékek és gépesített gyors rohamcsapatok hatalmas támadó hadmozdulatai a keleti arcvonal déli szárnyán döntő eredményekre vezettek.

A szovjet támadó kötelékek megsemmisítése, valamint a támogatására bevetett tartalékok széverése a német légi haderő igen erős kötelékei által, csütörtökön a helyzet teljesen a német és szövetséges csapatok javára változtattameg.

Új típusú tengeralattjárók

(MTI) A Pesto dell Carlino a Life című amerikai lap egyik cikkét közli, amely szerint a németek most tavasszal 700 tonnás tengeralattjárókat vetnek harcba. A lap szerint az új tengeralattjárók minden eddigi típust felülmúlnak.

Elsüllyesztett hajók

(Interin) Éppen most érkezett jelentés szerint a német tengeralattjárók újabb sikereket értek el. 17 összesen 107.800 tonna ürtartalmu hajót süllyesztettek el.

12.000 bolsevista halott

A Popov-féle páncélos hadseregnek már nagyrésztben felmorzsoltt maradvékai több egymással összefüggő erdőségből ujracsoportosulással próbálkoztak. Bekerítésüket azonban nem tudták megakadályozni és kitörési kísérletek alkalmával ismét súlyos veszteségeket szenvedtek.

Eddig 1685 foglyot jelentettek. Ez a szám óráról órára növekszik. Különösen nagyok a bolsevisták vérvesztései. Három német harc-csoport itt eddig 12.000 elesett bolsevista holttestét számolta meg.

Közel 1500 családon segített az elmúlt évben a Kölcsönsegélyző

Tiszántul kisembereinek pénzügyi intézete a Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet a társadalom széles rétegeinek élénk érdeklődése mellett tartotta meg 59 évi rendes közgyűlését Kossuth ucai székházában. A közgyűlést Dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár nyitotta meg, szívélyes szavakkal üdvözölve a megjelenteket s felkérte Dr. Somlyai József okleveles közgazda, ügyvezető igazgató az évi jelentés előterjesztésére.

Dr. Somlyai József igazgató általános figyelem és helyeslés közben ismertette a Pénzügyintézet elmúlt évi működését s kijelentte, hogy a Kölcsönös Segélyző Egylet multijához hiven támogatta a Tiszántul kisiparos és kiskereskedő társadalmát és minden társadalmi rétegét, igyekezett a Pénzügyintézet forduló hitelgénylők kéréseit a legmesszebbmenően kielégíteni s ezzel boldogulásukat elősegíteni. A múlt év folyamán 1457 család részére 800.000 pengő összegű hitelt folyósított. A betétállomány 25 százalékkal, üzletrész és törzsbetétállománya pedig 10 százalékkal emelkedett s igen szép eredménnyel működött az iskolatárak is. Bejelentette, hogy a 60-ik évtársulat több mint 1000 taggal és 4000 törzsbetéttel indult meg.

A közgyűlés Dr. Somlyai József igazgató előterjesztését egyhangú lelkesedéssel fogadta, majd értékes vizsgálatait után nyugalomba vonult Kovács Mihály igazgató főkönyvelőnek munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki.

Egyhangulag újra igazgatósági tagokká választották dr. Bacsó Jenőt, Boross-Tóby Józsefet és Piros Bélát, a felügyelő bizottságba pedig Ganolszky Lajost, Gaszner Gézárt, dr. Haendel Vilmost, Szigethy Gyulát és dr. Tarján Oszkárt, az évtársulati felszámoló bizottságba Ujvárossy Lajos Bélát Mester Lajost, Oláh Jánost, Pásztor Lajost és Szabó Miklóst választották meg.

Az igazgatósági jelentéshez elsőnek Dr. Balla Jenő szólt, aki köszönetet mondott a vezetőség eredményes munkájáért, annak kihangsúlyozásával, hogy külön elismerés illeti meg Dr. Somlyai József ügyvezető igazgató működését, aki az elmúlt év során nemcsak a Pénzügyintézet élén felelt ki elismerésre méltó tevékenységet, hanem hosszú hónapokig tartó katonai vonatközlekedésben is.

Petrik Károly kereskedő nagy elismeréssel adózott a Kölcsönös Segélyző Egylet működését és szociális céljait illetően s ahhoz a misszióhoz, amelyet a Pénzügyintézet a Tiszántulon teljesít, az elkövetkező esztendőkre is további sikert kívánt. A közgyűlés alkalmából a kisemberek nevében őszinte köszönetét fejezte ki Somlyai József igazgató és a tisztviselői kar értékes munkásságáért.

Az értékes felszólalásokért Dr. Bacsó Jenő elnök mondott szívélyes köszönetet s a közgyűlést a megjelentek lelkes éljenzése közben rekesztette be.

A sekélyvizű folyók is hajózhatóvá válnak

1942 szeptember 4-én érdekes esemény zajlott le a soroksári Dunaágban. Ekkor mutatta be Asboth magyar mérnök a helikopter-csavaros uszályhályót. A bemutatón megjelent igen sok technikai szakember. A helikopter, vagyis az emelőlegősavaros uszályhajó próbautja minden várakozást felülmúlva kitűnően sikerült és megcáfolhatatlanul bizonyította be ezáltal a nagy nyilvánosság előtt, amit a szakemberek már korábban leszögeztek és megállapították, hogy egy ilyen uszályhajó öiven

tonna, vagyis öt vagón megterheléssel 40—40 centiméter mélységű vízben hét-nyolc kilométeres órassebességet képes elérni.

Ezzel a teljesítménnyel megoldódott a sekély belvizek, a hajózhatatlan folyók hajózhatóvá tételének kérdése.

Magyarország folyói közül jelenleg csak a Duna hajózható teljesen, a Tisza meg a Körösök részlegesen. Az ország többi folyói hajózhatatlanok.

A bemutató után megkezdte működését egy bizottság, amely a magyarországi belvizi hajózás átalakítását, a hajózhatatlan folyók hajózhatóvá tételét tűzte ki céljául. Megkezdtek egy ugynevezett Asboth-hajó építését. Ez a mérnök;

METEOR MOZGÓ műsora
Szakítani nehéz dolog

APOLLO fimszínház

Családunk szégyene

Szombaton 3, 5, 7 órakor.
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kisérőműsor van műsoron.

tudás összes fortélyával tevezett hajó első lesz a maga nemében egész Európában.

Ezt a mintahajót tavasszal mutatják be a nyilvánosságnak.

Ezzel párhuzamosan megindítot-

ta a bizottság a hajózás alapjainak lerakásra vonatkozó technikai tárgyalásokat is, amely szerint sok hajóval az ország valamennyi számbajöhető sekély belvizén egyszerre indítanák meg a hajózást.

Hány aglegény van Magyarországon?

A legutóbbi népszámlálás adatai szerint Magyarországon 100 tízenöt éves és ennél idősebb férfi közül 61 volt nő és 34 nőtlen. A többi öt részben özvegy, részben elvált. A 20—50 éves férfiakat számolva, 100 közül már 72 a nő és csak 28 a nőtlen, özvegy és elvált. A két adat összehasonlítása bizonyítja, hogy nálunk 20 éven alul nagyon kevesen nősülnek. Az aglegényesség szempontjából a 30 évnél idősebb férfiakat lehet tekintetbe venni. A 30—39 éves férfiak összes száma Magyarországon 1930-ban 606 365 volt.

Ezek közül 84 és félszázalék nő volt, aglegény mindössze 83.936 azaz alig 14 százalék. A következő korcsoport, a 40—49 évesek közül még kevesebb a nőtlen, alig több mint 6 százalék. 50—59 éves férfi csak 362.816 volt. Összesen az aglegények száma alig több mint 4,5 százalék. Az utolsó korcsoportban a 60 éves és ennél idősebb férfiak közt már csak 3,3 százalék a nőtlen, a nők száma is csökken, az özvegyek pedig már 88.111-en vannak, ami már 21 százaléknál is több.

A magyarországi tüzesetek statisztikája

A legutóbb kiadott kormányjelentés adatai szerint 1891-től 1939-ig bezárólag, vagyis 49 esztendő alatt Magyarországon kerek 650.000 tüzeset fordult elő. Ebből a hatalmas számból számból egy-egy évre átlagosan 13.265 tüzeset jut, ami minden két órára 3 tűzkárt jelent. A jelentés az 1891—95. évek átlagát csak 10.616-ban, a következő öt esztendőét pedig 13.498-ban állapítja meg. 1900 első évében az átlag 14.713-mal kezdődik s három esztendő alatt ez a szám 25.000-re szökik fel. Ez a rendkívüli nagy szám a tűz-

rendészet fejlesztése után 1916-ban lecsik 17.519-re, majd 1917-ben 17.394-re. Az 1919—21. évek tüzesetei a megcsontított országban 6500-as állagot mutatnak, az 1922. évi tüzesetek száma 7156. Ez a szám 1927-ben már 8505, 1935-ben 8553 emelkedik. Az 1936. évi X. tc életbeléptetése után a tűzrendészet végleges szabályozása s szigorúbb rendelkezései következtében az utolsó három évben már már egyszer sem haladja túl a hétezeres számot.

Ipartestület közgyűlése

A hétfőn megtartott elnöki tanács március 21-ikén, vasárnap délután 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Bika disztermében.

A csütörtöki előjárósági ülés tárgyalja a múlt évi zárszámadást és az ez évi költségvetést, amely majd a közgyűlés elé kerül.

Uj fegyvertartási engedélyt kell váltani

Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány rendeletet adott ki a lőfegyverek, lőszer, robbanóanyagok, robbanószerkezet tartásának korlátozásáról. A rendelet kimondja, hogy az eddigi fegyvertartási és viselési engedélyek 1943 május 31-én érvényüket veszítik. A tulajdonosok az illetékes rendőrhatalóságtól új fegyvertartási engedélyt kérhetnek. Akiknek június 1-én nincs érvényes fegyvertartási engedélyük, kötelesek a birtokukban levő lőfegyvert legkésőbb jú-

nus 15-ig elismervény ellenében a rendőrhatalóságnak beszolgáltatni. Kimondja továbbá a rendelet, hogy a lőszer, robbanóanyag, vagy robbanószerkezet vásárlására már kiadott engedélyek szintén érvényüket veszítik 1943 május 31-én. A kormányrendelettel kapcsolatban a belügyminiszter rendeletet adott ki, amely úgy intézkedik, hogy az új fegyvertartási engedély iránti kérelmet az I. fokú rendőrhatalóságnál (Budapesten a rendőrkapitány-nál) 1943. március 31-ig kell irásban benyújtani.

Irnoki állásokra

lehet pályázni

Debrecen sz. kir város Világítási és Vízmű Vállalatának személyzeti státusába üresedésben lévő két irnoki állásra pályázatot hirdettek.

A meghirdetett állásokra pályázhatnak mindazok akik érettségi bizonyítvánnyal, vagy ezzel egyenrangú végzettséggel rendelkeznek.

Az irnoki állások a Világítási Vállalat X. fizetési osztályba vannak sorozva, mely fizetési osztályban a kezdőfizetés ezidőszori havi 97.50 P. Ezenkívül megilleti az irnokokat havi 21.59 P. városi pótlékmény havi 30 P. háborús munkaállomány, továbbá havi 27.37 P. lakáspénz járandóság, valamint a nő és családok alkalmazottakat szabályszerű családi pótléka szempontjából II. csoportba tartozó városi közigazgatási

alkalmazottakéval azonos. Mind ezen illetmények sorsára a világi tási és vízmű vállalati személyzeti szabályzat értelmében a városi és közigazgatási alkalmazottak azonos illetményeire vonatkozólag mindenkor érvényes rendelkezések az irányadók.

Elkészve beadott vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelembe nem vehetők.

A pályázati kérvényekhez eredetben, vagy hiteles másolatban okmányokat kell csatolni.

Gyermekek



önként kéri a hashajtót, ha egyszer Darmolt kaptak. A Darmol ize kitűnő és fájdalom nélkül hat. Ezért szereti a gyermek. **DARMOL**

Tilos a tojás házalóárusítása

A m. kir. Közellátásügyi Miniszter Ur 102.100-1943 K. M. sz. rendeletének 6 paragrafussal szerinti tojást az ország területén házalás útján forgalomba hozni nem szabad.

Amikor az elsőfoku közigazgatási hatóság a Miniszter Ur rendeletét közzé teszi, egyben közli a város lakosságával, és a termelőikkel, hogy házalás alatt az

eladásnak azt a módját kell érteni, amikor az eladó az árucikket utcáról utcára, házról-házra járva árusítja. Az árusításnak ez a módja tilos.

Nincsen azonban akadálya annak, hogy termelő azokhoz a háztartásokhoz, kereskedőkhöz, ipari üzemekhez, amelyekhez eddig is megrendelésre eladás céljából tojást vitt, továbbra is akadálytalanul szállíthasson és eladhasson.

A rézből készült harangokat igénybe veszik

A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében a vörösréz és a vörösréz ötvözetből (bronz, sárgaréz, vörösfém stb.) készült azok a harangok, amelyeknek legnagyobb külső átmérője 25 cm, — igénybevétnak. Az igénybevétel nem terjed ki a vasúti berendezésekhez tartozó jelzőharangokra.

Az igénybevétel alól mentesíteni kell a történelmi becsű harangokat.

Az igénybevett harangok átvételének és leszerelésének részletes

hatályait az iparügyi miniszter a honvédelmi és a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértésben rendelettel állapítja meg. Az állam kincstár az igénybevett harangok birtokosságának az iparügyi miniszternél előterjesztett kérésére e háború megszűnésétől számított öt év alatt a harang súlyának megfelelő mennyiségű olyan fémet szolgáltat ki, amelyből az igényelt harang készült, ezenfelül megtéríti a harang öntésének és rendeltetési helyére való szállításának költségeit. A minisztérium rendelete meg

állapítja, hogy mely napot kell a háború megszűnésének napjául tekinteni.

A harangok igénybevételével kapcsolatosan az iparügyi miniszter úgy rendelkezett, hogy a harangról birtokosa, illetve annak a templomnak (kápolnának) lelkésze

amelyhez a harang tartozik, köteles nyolc nap alatt az Ipari Anyaghivatalnak (Budapest, II., Fő-utca 68.) bejelentést tenni. A bejelentés részleteiről és a harang átvételéről intézkedő rendelet a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg.

Több szappan jár a kéményseprőknek

A szappanelosztás miniszteri biztosa azoknak a kéményseprőknek, akik korommal dolgoznak, fejenként és havonként 1.20 kg egységes mosószappant engedélye

zett. A kéményseprők az ipartestület utalványára vehetik át a szappant, az utalványon megnevezett kereskedőnél.

Korlátozzák a dohány forgalmát

A pénzügyminiszter rendeletet intézett a Dohányárusok Szövetségéhez egyes dohányneműek készletének arányos szétosztása és a fogyasztók kiszolgálásának korlátozása ügyében. A rendelet a többek között ezeket tartalmazza:

A legutóbbi áremelés ellenére még mindig panaszok hangzanak el egyes dohánygyártmányok aránytalan szétosztásai miatt. Ezért a panaszok megszüntetése végett a következőket rendelem el: A dohányraktár a rendelkezésre álló készletek s a körzetéhez tartozó ellátási terület szükségleteinek egybevetésével havonta megállapítja, hogy melyik gyártmány nemből nem fedti a készlet a korlátozás nélküli igényeket. Ezeket a gyártmányokat körzetének területére korlátozott forgalmu dohánygyártmányoknak nyilvánítja. A többi dohánygyártmányból a kisárus továbbra is letzés szerinti mennyiséget rendelhet. A korlátozott forgalmu gyártmányokból a kisárus készleteket nem tartalékolhat, hanem köteles a rendelkezés

re álló árut a fogyasztók között arányosan szétosztani.

Ismeretlen vevőknek szivarokból öt darabnál, egyéb dohánygyártmányokból a legkisebb csomagolási egységnél többet kiszolgáltatni naponta tilos. Az állandó vevőknek ha a múltban is többnapi szükségletüket egyszerre szerzték be, ugyanolyan időközönként és ugyanolyan mennyiségben a jövőben is ki szabad szolgáltatni. A dohányárus köteles megtagadni a vevő olyan rendelését, még ha személy szerint ismeri is a vevőt és ha az szabadforgalmu dohányárut is kívánna vásárolni, ami annak legfeljebb 30 napi személyes szükségletét meghaladja.

A dohányárussal minden hónapban közlik, hogy a korlátozott forgalmu gyártmányokból beszerzési alapjának hány százalékát rendelheti meg. A pénzügyőri közegek állandóan ellenőrzik a rendelkezések betartását. A rendelkezések megszegése esetén a dohányárus engedélye is elvonandó.

Nagy arányokban indul meg a műtálgypártás

A műtálgypártás fokozása érdekében az illetékes tényezők hatós intézkedéseket tesznek. A gyártás megkönnyítése végett gondoskodnak arról, hogy a műtálgypárok elegendő nyersanyaghoz jussanak. Szigorúan ügyelni fognak arra, hogy kizárólag kipróbált jöminőségű műtálpak készüljenek és a jövőben súlyt helyeznek a

cipészkiparosok elegendő műtálpal való ellátására. Eddig ugyanis a műtálpak jórészt a cipőgyárak a maguk számára vették igénybe. A közönség körében is nagyobb propagandát indítanak a műtálp használatának népszerűsítésére. Kiiktatják a közönséget, hogy telen inkább gumitálpas, nyáron mozaiktálpas cipőket viseljen.

Hadigondozottak figyelmébe

Felhívom a hadigondozottak figyelmét arra hogy, az Arany Bika szálloda épülete előtti közterületen egy asztaliuságárusítási engedély megüresedésére kilátás nyílik. Idevonatkozó igényeket legújabb keletű hadigondozási igazolvány és a keresztény származást igazoló ok

mányok becsatolása mellett f. évi március hó 5. napjáig az elsőfoku közigazgatási hatóságnál, Kossuth-utca 20, f. dsz. 36. sz. hivatali helyiségben kell a hivatalos órák alatt bejelenteni ahol a további felvilágosítások is megadatnak. Polgármester.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7 órákor
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

OPIUM KERINGŐ

Aktuális híradókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órákor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órákor.

Halál tánc

Aktuális híradókkal műsoron.

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz télen harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedájében feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött újut felvesszük. Tandíj és beíratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Kérelem Debrecen város közönségéhez

A háboru okozta nyersanyaghiány leküzdése köteles sége minden hazafiasan gondolkozó magyar embernek. A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

Ur felhívással fordul minden kihez, hogy a lakásban és a lakáshoz tartozó egyéb helyiségben céltanul heverő régi újságokat, folyóiratokat, füzeteket, könyveket, leveleket dobozokat és más egyéb papírféleségeket bocsássák a hulladék papirgyűjtő szervezetek útján rendelkezésre hogy az otthon csaknem értéktelen és felesleges hulladék anyagot új papirosgyártó iparnak juttassa.

Felkérem a város lakosságát, hogy szívelelje meg a m. kir. Iparügyi Miniszter Ur felhívását és a birtokában lévő felesleges papirosféleségeket ajánlja fel megvételre a Hajdu vármegye és Debre-

cen város területére kijelölt Buray Sándor, Sas u. 4. zs. alatti lakos papirnagykereskedő, a m. kir. Iparügyi Miniszter ur által kijelölt bizománynosnak

A kijelölt bizománynos a háztartási vegyes papirhulladék után q-ként 3-80 P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.- P.-t fizet; Ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 38 fillért, a bizománynoshoz beszállítva kg-ként 40 fillért fizet. Nyomatott nehéz és irományhulladék papirért q-ként 4.30.- P.-t, a bizománynoshoz beszállítva q-ként 4.50 P.-t fizet; ugyanezért a papirhulladékért kg-ként 43 fillért, beszállítva 45 fillért fizet. Polgármester

Mezőgazdasági alkalmazottak öreységi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközölnö s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öreységi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, — akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztes munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével eszközölnö.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajthatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be Mindenki, aki bort kéltitert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két literet meghaladó, de 25 literen aluli szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbarca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

-0-0-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájaiban. Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.